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JIABOPATOPHAS PABOTA Nel

3HAKOMCTBO C CUCTEMOM MATHCAD.
PEIIEHUE YPABHEHHUM C OJJHOHU NEPEMEHHON

Leab padoThl: moyyduTh TpexacraBicHue o cucteme Mathcad. 3akpenuthb
3HAHUS O BBIUMCIICHUSIX M BBIMOJHEHUH omnepaiuii B cucreme Mathcad. Ilpuobpectu
HaBBIKH PEIICHUS YPaBHEHHIA C OHOM TIepeMeHHOiB cucteme Mathcad.

Bpemsi paboTni:4 yaca.

1.1. 3allaHI/Iﬂ A CaMOCTOATEC/IBHOI0 M3YYEHUSI M METOAUYECCKUC
YKa3aHusd 110 UX BBINNOJIHCHHIO

3aganue 1 — noayuuTh npejacrapienue o cucteme Mathcad.

Mathcad - cucTtemMa KOMIBIOTEpHOM aireOpsl M3 KjJacca CHCTEM
aBTOMATU3MPOBAHHOTO TPOSKTHPOBAHWSA, OPHUCHTHPOBAaHHAS HA  TOJATOTOBKY
WHTEPAKTUBHBIX JIOKYMEHTOB C BBIYUCICHHUSIMU M BHU3YaJIbHBIM COMPOBOXKICHHUEM,
OTJIMYAETCS JIETKOCTHIO UCTIOJB30BAHMS M IPUMEHEHUSI JIJIs1 KOJUIEKTUBHOUW paOOTHI.

Mathcad ObuT 3amymaH W TepBOHAYaJIbHO HammcaH AJieHOM PasmoBoM w3
Maccauycerckoro TexHojgornyeckoro uacruryra (MIT), coyupenureneM KOMITAHUH
Mathsoft, xoropas ¢ 2006 TrToma sBiusgercs yacTbio Kkopropanuun PTC
(ParametricTechnologyCorporation).

Mathcad wMeeT MHTYMTHBHBIF M MPOCTOW JUIS KCIOJIB30BaHHUS HHTEpdErc
nosb3oBates. [ BBoga popMyIT B TaHHBIX MOYKHO HCIIOB30BaTh KaK KIaBUATYpY,
TaK ¥ CIICIMAJIbHBIC TTAaHEIH HHCTPYMEHTOB.

HekoTtopele 13 maremaTHueckux Bo3MoskHOcTedt Mathcad (Bepcum mo 13.1
BKJIFOYMTENIbHO) OCHOBAaHbI Ha TMOJMHOXECTBE CUCTEMBbI KOMITBIOTEPHON anreOpsl
Maple (MKM, MapleKernelMathsoft). Haumnas c 14 Bepcum - ucnonb3yeT
CUMBOJIbHOE siAp0 MuPAD.

PabGora ocymiecTBisiercst B mpenenax padbouero aucrta (puc. 1), Ha KOTOpoM
YpaBHEHUSI U BBIpAXEHUs OTOoOpaxkaroTcs rpaduyeckd, B NMPOTUBOBEC TEKCTOBOU
3aMuCH B SI3bIKAX MporpaMMupoBaHus. [Ipu co3maHuM JOKYMEHTOB-TIPUIIOKECHHM
ucnonszyercs npuHimun WYSIWYG (WhatYouSeelsWhatYouGet — «uto BuauIlb,
TO U TIOJTYYaeIIby).

HecmoTpst Ha TO, 4TO 9STa mporpaMma, B OCHOBHOM, OPHEHTHPOBaHAa Ha
noJib30Barese-uenporpaMmmucto, Mathcad Taxke wucmonap3yercss B - CIOKHBIX
MPOEKTaX, YTOOBl BU3YATH3UPOBATH PE3YIbTaThl MATEMATUYECKOTO MOJICITUPOBAHUS
MyTeM WCIOJb30BaHMS PACIPEACICHHBIX BBIUMCIACHUN W TPAIUIIMOHHBIX S3BIKOB
nporpammupoBanus. Taxke Mathcad yacto ucmonb3yercss B KPYIHBIX HHKEHEPHBIX
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NpoeKTax, rAe OoJbIIoe 3HAYCHHE HMEET TPACCHPYeMOCTh M COOTBETCTBUE
CTaHAapTaM.

Mathcad mocraroyHo ymoOHO HCIOJIB30BaTh IS OOYUCHWsS, BBIYUCICHUN H
MHKEHEPHBIX pacyeToB. OTKpbITasg apXUTEKTypa IPUIOKEHUS B COYETAHUHU C
nojaepkkoi TexHosoruii NET u XML mo3Bosisitor jierko uaTerpupoBath Mathcad
npakTuuecku B JoObie UT-cTpykTypbl W HMHXXEHEpHbIe NpuioxkeHus. EcTb
BO3MOYKHOCTB CO3JIaHUs DJIEKTPOHHBIX KHHT (e-B00Kk).

(Cp==y o e
M ©sfin Mpasks Bua Bcraexa Gopmat WucrpymenTst  Cumsonseie onepaunw  Oxwo  Cnpaska = [=]
D-GHSRY| =B «|": w0 -G
mormal = | Times vew Roman vz B 7 U |EEE|EES| < 5 || = = = o o fx xf dyfy
FGmeo fER I T T n by @FERFEEHw® Fe6 Jo-WE
Bl % ' M i@ i nTaatiai =< > 2 2 A0 AV e ALY DEGED L
Mathsoft Slider .

Move the slider and watch the output change.

Aoxs. = - : r
| § o o
3
7
slope = =3 4
1
g
MNporpasmuposanne
Add Line —
- 10 =5 0 5 10 if otherwise
far while
-5 break continue
retum on error
-1F
4 0
Haxcnaure F1, wrobel omkpeims cnpaeky. ABTO NUM Crpanmua 2

Puc. 1 — Pabouee okno mporpammel Mathcad 15

3agaHue 2 — MOMYYUTH MPEJCTABICHUE 00 OCHOBHBIX BO3MOKHOCTSIX CHCTEMBI
Mathcad.

Mathcad coaep>kKuT COTHU OMEepaTOpOB U BCTPOCHHBIX (DYHKIIMM IS perIeHUs
Pa3IMYHBIX TEeXHUYECKUX 3ajad. [IporpamMma IMO3BOJISICT BBIMOJIHATh YHCICHHBIC U
CHUMBOJIbHBIE BBIYUCIIEHUS, MPOU3BOJIUTH OMEPALMA CO CKAJSIPHBIMU BEJIMYMHAMH,
BEKTOpPaMHU U MaTPUIlAMU, aBTOMATHYECKU MEPEBOJUTh OJHU €AUHUIIBI U3MEPECHUS B
Ipyrue.

Cpenu Bo3moxxkHocTelr Mathcad MOKHO BBIIETTUTS:

- petienue audhepeHImaIbHbIX YPABHEHHM, B TOM YHCII€ U YUCICHHBIMUA METOAaMHU;
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- MIOCTPOCHHUE JIBYMEPHBIX U TPEXMEPHBIX rpadukoB QYyHKIUHN (B pa3HBIX CHCTEMax
KOOpPJIMHAT, KOHTYPHBIE, BEKTOPHBIE U T. 11.);

- UCTIOJIb30BaHUE TPEUYECKOro ajadaBuTa Kak B ypaBHEHUSAX, TaK U B TEKCTE,

- BBIIIOJIHEHUE BBIYMCIICHUN B CUMBOJIBHOM PEXHUME;

- BBIIIOJIHEHHUE ONEpalliii C BEKTOpPAaMU U MaTpPHULIAMH;

- CHUMBOJIBHOE PEILIEHUE CUCTEM YPaBHEHUIA;

- aNMpOKCUMALINS KPUBBIX;

- BBIIIOJTHEHHE MTOANIPOTPAMM;

- IOMCK KOPHEN MHOTOUJIEHOB U (QyHKIUI;

- IPOBEJICHUE CTATUCTUYECKUX PACUETOB U paboTa ¢ paclpeesieHUEM BEPOSATHOCTEH;
- IOMCK COOCTBEHHBIX YUCEN U BEKTOPOB,;

- BBIYUCJICHHS C €IMHULIAMH U3MEPEHMUS;

- unterpauusa ¢ CAIIP-cucremamu, MCHOJIB30BAaHUE pE3YJIbTAaTOB BBIYMCICHUM B
KAa4eCTBE YIPaBJISAIOIIUX [1APAMETPOB,;

- ¢ nomouipto Mathcad mH¥keHepsl MOTYT JOKYMEHTHUPOBATh BCE BBIYMCICHHS B
IIPOLIECCE UX IIPOBEICHMSL.

IR

Puc. 2 — IloBepxHocTh, mocTpoeHHas B Mathcad

3aganue 3 — O3HAKOMHUTBCS C  TOJB30BATEILCKUM  HMHTEpQeiicoMm
cucrempiMathcad.
[Tonp30BarenbCKu uHTepdeic CHUCTEMBI co3/1aH TaK, 4yTO

MOJIb30BATENIb, IMEIONINI  DJIEMEHTApHbIE  HaBBIKK  paboTtel ¢ Windows-
NPUIOKCHUSIMH, MOXETCpady Havarth pabortarb ¢ Mathcad.lTox wunTepdeiicom
MOHUMAETCS HE TOJBKO JIETKOEC YIPABICHUE CHUCTEMOMW,KaK C KJIABUATYPBIWIHA C
MTOMOIIIBIO MBIIIIH, HO ¥ MPOCTO HAOOPHEOOXOUMBIX CUMBOJIOB, (hOPMYII, TEKCTOBBIX
KOMMEHTapHEB CIIOCIEAYIONMM 3amyckoM nokymeHToB (Worksheets) B peambsHOM
BpemeHu.3anyctuB  cuctemy Mathcad w3  Windows, Bbl  yBHOUTE Ha
SKpaHernepBOHAYaIbHO MyCTOE UAI0OroBoe okHo (puc. 3).
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¥/ Mathcad - [Untitled:1]

ﬁiaﬁn MNpaera Bug Boraska Foprar  Maremaruka Cumeoner Orho 7 _|E|E|
NEH SRY | + BB -« |T: (D= |50 8¢
[Nomal =] [eial o Flx x u|=== ==

+

| o

Presz F1 for help. |ABTO | | |Page1
Puc. 3 — HauanbHoe auanorosoe oknoMathcad

Hag HuUM BugHa CTpoKa C OCHOBHBIMH JJIEMEHTaMH UHTepdeiica.
OnuuuriaBHOr0o MEHIO, COJEp)Kalluecs B OTOM  CTPOKE, JIETKO H3YYUTh
CaMOCTOSTENIbHO; HEKOTOpPhIE M3 HUX OYEHb TOXO0XXM Ha CTaHJApPTHBIC
OMIINH,IPUHATHIE B TEKCTOBBIX penakropax Windows.Pabora ¢ pokymeHTamu
MathCAD He TpeOyroT 00s3aTeIbHOTOMCIIONB30BaHUSI BO3MOKHOCTEH TJIABHOTO
MEHIO, TaK KaK OCHOBHbBIE U3 HHUXIYOJUPYIOTCS KHONKAaMH OBICTPOIrO YIpPaBJICHMS,
KOTOpbIE€ PACMOJIOKEHBI BYJAOOHBIX MEPEMENIAEMBIX C MOMOIIBIO MBI HAOOPHBIX
MaHEeNAX — NaJUTpax.

HabGopHble mnaHenu TNOSBIAIOTCS B OKHE pPENAKTUPOBAHMS JTOKYMEHTOB
IIPUAKTUBU3aLMN KHOIOK — IUKTOrpaMM. OHHU CiyXaT JJi1 BBIBOJA 3arOTOBOK —
1abJIOHOB MaTeMaTHYEeCKUX 3HAKOB (mudp, 3HAKOB apu(METHYECKHXONEpPALHii,
MaTpull, 3HaKOB UHTErpaJia, IPOU3BOIHBIX, IPUAEIIOB U Ap.).

Vkazarens MBI IIOABOAMM K “Bua” B TJIaBHOM MEHIO, IIIEJIKAacM
JIEBOMKHOIIKOW MBIIIM; YyKa3zareap noaBoauM K “TlaHenn HMHCTpYMEHTOB” W
LIEJIKaeMJIEBOM KHONKOM MbIIIK; Belllagaer cruenyromee MEHIO. YKa3aTenb
MBIIIUIIOABOOMM K  “MaremMaTtuka” ¢ IMIEIKAeM JI€BOM KHOIIKOM  MBIIIH.
BrimanarotHabopHbie manenu. (puc. 4).
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Puc. 4 — KHONKYM BBI30Ba NAMUTP MATEMATUYECKUX OIEPALINI

3ananme 4 — 3aKpenuTh 3HAHUSI O BBIUMCICHUSX W BBIOJIHEHUH OIEpalui B
cucteme Mathcad.

PaccmoTpum npumepsl pelieHus: HEKOTOPBIX TUIIOBBIX MaTeMaTU4YeCKUX3ajay.
OOpatuTe BHUMAaHHME, 4YTO pEIICHUE 3aBEpINACTCS IIETYKOM JIEBOM KHOIKH
MBIIIY,TPEABAPUTEIBLHO YBOJA yKa3aTeldb MbIIIA 3a TMpPEAeibl BbIACICHHOMN
obnactTuHaboOpa mpumepa.

a’-b’
2a+2b

Pemiennie -B OKHE penakTUpoBaHUs (Jajgee Ha dKpaHe) Habupaem
HMCXOJHOEBBIPAXKEHUE. YKa3aTellb MBIIIX MOABOANUM K oniuu “CUMBOJIBI B TJIABHOM
MEHIO HIIEIKAeM JIEBOM KHOIKOW MBIIIK OJIUH pa3 (manee BXoauM B “CHMBOIBI).
BBbImaBimieM MEHIO yKa3aTelb MbIIIA MOABOJAMM K OOIUU ““YNOPOCTUTH
MaKTUBH3MpYyeM (IIETUYKOM JIEBOM KHOMKOW MBIIINM) yKa3aHHYIO omniuioo. Haskpane
oToOpaXkaeTcs Hallle BhIpaK€HUE, HO YK€ B BblesieHHOM Buje.lloBTopsiem Haim
nerctBus: BxoauM B “CuMBOJIBI” (TIOJBOJMM YKa3aTEJbMBIIINA U IIEJIKaeM JIEBOM
KHOMKOM MBIIIM) W akTUBU3UpyeM ““YmpoctuTh . Ha skpaHe MOSBISIETCS OTBET
1 1

—a—-=Db.
2 2

ynpocmumbs 6blpAadiceHue



guruucaiums 10x* —5y?, npu x=1,5 u y=-1,6.

Pemenne - Ha SKpaHe HaOuUpaeM HCXOIHOE BBIPAXKCHHE; C KJIaBHUATYpPHI
Habupaem 3HaK =, KOMIIBIOTEP CaMIIOCTaBUT 3HAK :=.

X:=15y:=-16

10x*> —5y*=

PSZIOM CO 3HAKOM pPaBEHCTBA unuTaeM oTBeT: 9.7,

npeobpasyiime ¢ muozounen (a+2b)-(a—2b)- (a2 + 4b2)
Pemiennie - Ha SKkpaHe HaOuWpaeM HMCXOJHOE BbIpakeHHe. BXxoauM B MEHIO
“CumBoutbl”, akTuBU3MpyeM “Pacimmpurts”. Ha skpane untaemorser a’ —16b*

pasznoxcume na muoxcumenu 4z* — 25k?
Pemenue - Ha skpaHe HaOupaeM HUCXOJHOE BbIpakeHHWEe. Bxoaum B MEHIO
“CumBonbl”,  aktuBuzupyeM  “@aktop”. Ha  oskpane  uymraem  OTBeET

—(5|< - 222)(5k2 + 222)

paznodcume Ha muoxcumenu 12x° —3x*y —18xy?
Pemiennie - Ha SkpaHe HaOuUpaeM HMCXOJHOE BbIpakeHue. BxoauM B MEHIO

“CumBonsl”, aktuBusupyeM “@akrtop”’. Ha sxpane untaem 0TB€T3(4X2 — Xy — 6y2)

X% —2mx +3x—6m

X? + 2mX + 3X + 6m
Pemenue - Ha skpaHe Habupaem HCXOJHOE BhIpakeHHEe. Bxoaum B MEHIO

cokpamume 0poob

X—2m
“CumBOIBI”, akTUBU3HpYEM “Yrpoctuts . Ha sxpane qHTaeMOTBeTu
X+2m
367
BbIYUCIUME
27%° —81"* .5

Pemenne - Ha okpaHe HaOupaeM HCXoaHOE BbIpakeHHe. CTaBUM 3HAK
paBeHcTBa nuntaem oteeT -0,014

peuwiume ypasHeHue 2(5X —1)2 +35x-11=0

AHanutnyeckoe pemienuve. Habupaem kiroueBoe ciaoBo given (maHo).BBoaum
UCXOJHOE ypaBHEHHE. 3/1eCh MpH BBOJAE 3HaKa =, HEOOXOJUMO BBECTH 3HaK
«JTOTHYECKOE PAaBHO» W3 MAIUTPHI, a He ¢ KiaBuarypbl.Habupaem find(x)->, psaom



3
YUTAEM PEILIECHUE — g u—

10

peuiume ypagnenue y> +6y> —16y =0

UucneHHbIl TNOWCK KOpHEW ypaBHEHMA.JlJII TOHWCKAa KOpPHEW HCKOMOM
NEepPEeMEHHOM, HAJ0 MPUCBOUTH HAaYaJIbHOE3HAUEHHE, a 3aT€M IPHU TMOMOIIU BhI30Ba
dbyukiuuroot(f(x),x) Haxoaum KopeHb.Habupaem Ha skpaHe

y=1

root(y*+ 6y -16y,y)=

yuTtaeM oTBeT -8.Eciin B KaduecTBe HA4YaIbHOTO 3HAYEHUS BO3BMEM Y:=-2, TO
norygyuM oteeT 0

X+ y+8=xy
peuiume cucmemy ypasHeHul
y—2x=0
Pemenue. HaOupaeM kitoyeBOE CIOBO given M CUCTEMY ypaBHEHUU. Mexmy
JeBBIMM W TPaBbIMH YaCTSIMH  YPaBHEHHM CTaBUM 3HAK  <JIOTUYECKOE
paBHO».Habupaem Bb130B pynkimu find(x,y)->, yutaeM Ha 3KpaHe OTBET

2 4
4 8

peuiume HepaseHcmeo SX —3=<4

Pemenue. Ha  oskpane HaOwpaeM  HEpaBEeHCTBO W  BXOJUM B
nanutpy ‘CUMBOJIMYECKHUE OINEpaToOphl”’, aKTUBU3UpYyeM ‘‘solve”, HaOupaem X, Ha
AKpaHe YUTaeM OTBeT: X=< 7/5

2
pewume Hepasencmeo 2a° —5<15
Pemenne.Ha »kpane HaOupaeM HEpaBEeHCTBO U BXOAWUM B MNaJIUTPYy
“CUMBOJIMYECKUEONIEPATOPhI’, aKTUBU3UpPYeM ‘‘solve”, HabOupaem a, Ha DdKpaHe

YUTAEM OTBGT(—\/E < a) (a < \/]5)

guiuucaume C0S34°C0S56° —sin34°sin124°

Pemenue.Ha sxpane Habupaem

cos(34deg)cos(56deg) —sin(34deg)sin(124deg) =

u uyutaeM oTtBeT 0.DegHaOupaercs ecnu yron 3anaH B rpagycax; rad — B
paanaHax.



nocmpoums epaghux @ynxyuu Y =2sin (2X)

Pemenue. Habupaem Ha skpaHe ykazaHHyro ¢yHKuuio. OTBOAMM yKa3zaTelb
MBIIIA OTBBIJCJIEHHOW YacTH M WIEJIKAEM JIEBOM KHOMNKOW MBIIIKA. Y Ka3aTelb
mpimunonBoanM k- “Iloctpoenne rpadmkoB” ©  BXOJUM, AaKTHBU3UPYEM
“JlekaproBrpaduk”. IlosBnsercs mabnon ans moctpoeHus rpaduka. Ha wHem
BBIJICJICHBIMETKH. YKa3aTedb MBIIIM MOABOAUM K HUXHEW METKE, aKTUBHU3UPYEM.
HaGupaemx. Ilo ropu3oHTanu MOSBIAIOTCS €II€ JBE METKH, IJI€ MbI JIOJKHBI
yKa3aTbUHTEPBaAIbl MOCTPOCHHS Trpauka. YKas3aTellb MBI MOABOJUM K JIEBOU
METKE,IIE€TKAs JIEBOM KHOIKOW MBIIIM AaKTUBU3HPYEM U BBOJIUM JIEBYIO T'PaHUILY
0.Yka3zaTenp MbIIIA NOABOJAMM K IMPAaBOM TpPaHUIE, AKTUBU3UPYEM U BBOJIUM
5.YBoauMm ykaszaTenb MbBIIIM K METKE OCH Y, AKTUBU3UPYEM €ro M BBOJUM
y(x).ITosBJISIFOTCSI METKU HUKHEH W BepHEe rpanui] ocu Y. B HmkHel Habupaem —2,
BBepxHEeH 2. OTBOJIMM yKa3aTeab MBIIIM OT IIa0J0HAa 1 TpadUKOB, MIEIKAEMIEBOM
kHomkoM ~ MbimM.  [losiBasiercst  uckoMbii  rpadguk  (puc.  5). [ns
dbopmatupoBaHusrpaduka HYXKHO JBaXKIbl UICJIKHYTH B oOnactu rpaduka. B
BBITABIIEM MEHIOMOKHO YIIPaBJISATh OTOOPaKEHUEM JIMHUHM, MacIITaboM U JIp.

y(x) +=2-sin (2-x)

[}

y(x) 0

X

Puc. 5 — [Ipumep nocrpoenus rpadpuka QyHKIUU

nocmpoums epagpuxu Gyuxyuii y(x)=4sin(2x+3) u f(x)=x*—4x+3
Pelienyie aHAJOTMYHO MpEbIAyLIeMy NpUMepy. B 11a6ioHe JUISNOCTpOeHus

rpadukoB uMeHa (QyHKIUNA HaOupaeM depe3 3amaTyro. OrpaHudeHUN IS 3HaUYCHUM
aprymMeHToB U (pyHKIHM He craBuM. Jlamee mienkaeM MBIIIBIO BHEMOJS TrpaduKoB

(puc. 6).
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v(x) 1'.1= 4-sin(2-x+ 3)

Y oog
fix)'Fx —4x+3

- 7AT 7S

Puc. 6 — [Ipumep noctpoenus rpapuka pyHKIUN

3 2
gvluucaume npeoei MHo2ouneHa 2X° —3X° +3
Pemenue. W3 mamutper “Beicmiedt MareMmatuku”, akTHUBU3UpyeM lim,
3aMoJHSAEMBBIBE/ICHHBIN  11a0ioH.3aBepiiaeM  HaOOp  3HAKOM  ->  HAJIMUTPHI
“OnepartopsloTHOLICHUN . Ha skpane untaem oTBeT 7.
gvluLUCaUmME NPOU36OOHYI0 COS X + XSIN X

Pewenne. 13 manutpse! “Beiciield MaTeMaTUKU, aKTUBU3UPYEM — , 3ATIOJIHSIEM

BBIBE/ICHHBIN 1a0JIoH. 3aBepuiaeM Habop 3HAKOM -> NaJUTPBI
“OneparopsloTHOIIEHUH . Ha skpaHe ynTaem OTBET X COS X.

BbIYUCTIUME HEONPEOETIeHHbIU UHMeSPAll I(Xz + COS X)dx

Pemiennie. W3 nmamutpel  “Beiciield  MaTeMaTUKW , aKTHUBU3UPYEM J
3aMoJHSAEMBBIBE/ICHHBIN  MIa0JIOH. 3aBeplraeM HaO0Op 3HAKOM ->  TaJIHUTPHI

13 9y 1 3 H
OHepaTOpBIOTHOIHeHI/II/I . Ha BI(paHe YUTaACM OTBECT g X" +SINX
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1
8blYUCIUNME ONpeOesleHHbIU UHMe2Pal J (X2 +1)dX
0

b
Pemienne. W3 manutpel  “Beiciieli  MaremMaTuku’, aKTI/IBI/IBPIpyeMI

a

,3aIIOJIHIEMBBIBEICHHBIM  [IAa0JIOH. 3aBepiiaeM Ha0Op 3HAKOM ->  MaJUTPhI

“OneparopsloTHOlIeHN . Ha s3kpaHe untaem OTBCT%\/E — % In (\/E —1).

1.2. JlabopaTopHbIe 3a1aHUA

PaccmoTtpum ypaBaenne f (X) =0(1), rme f (X) onpeneiieHa U HENMPEepPbIBHA Ha

HEKOTOPOM KOHEYHOM HJIM OeCKOHEUHOMHHTepBaje a<x<b. Bcskoe 3Hauenme x*,
oOpamaroriee gyukiuio f(x) B Hynb, f(x*)=0, Ha3piBaeTcsi KopHeM ypaBHeHus (1), a
CIIOCO0 HAXOXKICHUSI ATOTO 3HAYCHUS X* U €CTh pelieHne ypaBHeHus (1).

Haiitu kopHu ypaBHeHus Buaa (1) TOYHO ymaercs JHIIb B PEAKUXCIYYasX.
Kpome Toro, wacto ypaBHEHHE COAECPKUT KOIDPUIMEHTHI, H3BECTHBICIHIID
NpUOJIM3UTENBHO U CJIEJ0BATENIbHO, cama 3ajadya O TOYHOM OIpeAeJICHUHKOPHEN
ypaBHEHUs TepsieT cMbIca. PazpaboTaHbl METOJIbl YUCICHHOTO PEIICHUs YpaBHEHUI
Bujga (1), mno3BossiOlIME OTHICKaTh MPUOJMKEHHbIE 3HAUYEHUS KOPHEUITOTro
YpaBHEHUS.

[Ipu 3TOM PUXOAUTCS pelIaTh ABE 3aaUu:

1) oTnenenune KOpHEH, T.€. OTBICKAHUE JIOCTATOYHO MAJIbIX 00JIacTeH, BKaXKIOM
13 KOTOPBIX 3aKJIFOUYEH TOJIBKO OJJMH KOPEHb YPAaBHEHHS,

2) BBIUYHCIICHHE KOPHEH C 3aJIaHHOM TOYHOCTBIO.

Bocrnonb3yemMcsi  M3BECTHBIM — pe3ylbTaTOM MaTEMaTHYECKOTO  aHallM3a:
€CIMHeNnpephiBHAs (PYHKUMS NPUHMMAET Ha KOHIAX HEKOTOPOTro HHTEpBaja
3HAYEHUAPA3HBIX 3HAKOB, TO MHTEPBAI COACPKUT IO KpalHEW Mepe OAMH
KOPEHbYpPaBHEHMUS.

Jlns BeIAeneHus o0JjacTeil, colepkalmx OAUH KOPEHb, MOKHOUCIIONb30BATh,
Harpumep, rpadguueckuii cnocodoM, MO0 IBUrasiCh BIOJIBOOIACTH OMPEIEICHUS C
HEKOTOpPHIM IIaroM, TMPOBEPATh HAa KOHLAX HWHTEPBAJIOBYCIOBUE CMEHbBI 3HaKa
GbyHKIHH.

Jlns pemeHuss BTOPOM 3aJadd  CYIIECTBYET MHOIOYHMCIIEHHBIE METOAbI,
M3KOTOPBIX ~PACCMOTPUM  YEThIpE: METOJ HTepaluid, METOJ IOJOBHUHHOIO
JEJICHUS,METO]] XOP/1, METO/I KaCaTEeJIbHBIX.

3ananme 1 — [IpousBectu oTneneHue KOpHEH rpadUyecku U MPOTPaAMMHBIM
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criocoGoM (tounoctbe = 107™). BapuanTel MHIMBUAYAIBHBIX 331aHUM NPUBEACHBI B
tabnuie 1.

Ta6nuna 1 - BapuanTel H”HIUBHIYaTIbHBIX 3aIJaHUM

Bapuant | Meton YpaBHeHue
1 KacaTelbHbIX x+xIn(x+0,5)-0,5=0
2 KacaTelIbHBIX x2*—-1=0
3 Xopn XX —2x° +x—-3=0
4 KacaTeIIbHBIX ¥ +12x—2=0
5 XOp/I 5x—8In(x)—8=0
6 KacaTeJIbHBIX x*+0,5x°—4x*-3x-0,5=0
7 XopJ X—sin(x)—0,25=0
8 KacaTeIbHbIX x2—6x2+20=0
9 Xop1 5x% +10x? +5x—1=0
10 KacaTeIbHBIX 0,1x* —xIn(x) =0

Jlnst rpaguyeckoro OTAENEHHs KOpHEH HEOOXOJUMO IOCTPOUTh Tpadux
byHkIun Y(X), B pe3ysbTare 4ero MOXKHO YBUAETh IPUOIH3UTEIEHOE PACHIOI0KEHUE
KOpPHEN UCXOJHOTO YPaBHEHUs, HAI[pUMeEp Kak Ha puc. 7.

20

10

y(x) 0

=10

—20

10 0 10

X
Puc. 7 — I'padux pynkiun y=X—-sinx—0,25

Jlanee BBIUMCIISIEM 3HAYCHUS apTyMEHTAa U (DYHKIIMU B palloOHE MepeceyeHus

rpagukoM HyNeBbIX 3HaueHud. s dero Habupaem i, xiFi. Hmwke, x= u psgom
IIEJIKAEM MBIIIbI0, Ha0upaeM F= ;TakkepsaoM IIeKaeM MbIbIo (puc. 8).
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o
o

-6.209
-5.007
-3.109
-1.341
-0.409
-0.25
-0.091
0.841
2.609
4.507
5.709

|||l =]|O
|||kl =]|O

ale|lwln]l=a]lolL b s]ldR

-
o
-
o

Puc. 8 — Boruucnenue 3HaueHUs apryMeHTa U PYHKITUU

3aganue 2 — HaiiTu KOpHU ypaBHEHHUs C MCIOJB30BaHUEM OIMEPaTOPOB given
ufind.

[Tpumep BBITIOJTHEHUS JAHHOTO 3aJaHusl IPEACTaBJICH Ha puc. 9.
Given

x— sin(x) — 0.25=(0

Find(x) = 1.17122965250166599:

Puc. 9 — Haxoxnenue KopHeil ypaBHEHUS C UCTIOIb30BaHUEM ONEPaTOpPOB given
ufind

3apanue 3 — HaliTu KOpHM ypaBHEHHS C HCIIOJB30BAHUEM CHMBOJIBHBIX
BBIYUCIICHUM.

[Tpumep BBITIOTHEHUS JAHHOTO 3aJaHusl TpeACcTaBieH Ha puc. 10.

X— sin(x) — 0.25solve,x = 1.17122965250166599:

Puc. 10 — HaxoxneHnne KOpHEW ypaBHEHUS C UCIIOJIb30BAHUEM CUMBOJIBHOIO
pelIeHus
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3apnanme 4 — Caenarb yTOYHEHUE KOPHEM METOJOM KacaTEIbHBIXUIMXOPH C
3a1aHHOM TOYHOCThIO & =107

Pacuernas q)OpMYJIa I MCTOAAa KacCaTCJIIbBHBIX Xn a= X —

_ X f (Xn)_xnf (XO)
)= (%)

TOYKa 1A METOAdaKaCaTCIbHBIX BBI6I/IpaeTC$I N3 YCJIOBHA BBIIIOJIHCHUS HCPABCHCTBA

a A

METOoaa XopHa X

. 3HaUYeHUEC X0 I MCTOAA XOPA U HadaJlbHaA

f(%)f"(%)>0. B pesynbrare BblMMCICHHH 1O STHM (GOpMynaM MOXKET OBITH

T0JIy4€HAINOCIEI0BATEIbHOCTh IIPUOIMIKCHHBIX 3HAYEHUH KOPHA X, X,y X, 4, X, -

Hpouecc BBIYHCJICHUN 3aKaHYMBaCTCS IIPpHX BLIIIOJITHCHUU YCHOBI/IH|Xn —Xn_1|<8. B

KKJIOM CJlydae BBIBECTH Ha TMedYaTh KOJUYECTBO HUTEPAIMil,HEOOXOIUMBIX IS
JTOCTUKEHUS 3aJaHHON TouHOCTH (puc. 11).

1°=0.10 1=0.10
4 =1 % =1
. [:g_- {si:n{x}ﬂ].ﬂ}] - [;.i].{xi-amc:-;J—D.E%—xi{xn-im{xn}-l]E;]
* =X- i+l - -
i+ 1+':°5'{x:} c}g-ﬁmlcﬂ;)-ﬂ.ﬁg-{%-sm{}%)_ﬂgﬁ
1] 0
o 1 0 1
1 [1.059385 1 a
2 [.101462 2 |1.576993
3 [1.129285 3 [1.126117
4 M.1466765 g4 11477917
= =
715 11.157108 5 |1.170273
& |1.183197 & |1.171367
7 | 116669 7 1.17121
s 1.168674 2 [1.171232
g [M.169724 9 (1.171229
10 [1.170424 100 1147123
11 1470778 11 147123

Puc. 11 — Haxoxenue KopHel ypaBHEHUS C UCIIOJIb30BAHUEM METOAA KacaTeJIbHBIX
(cneBa) uxopx (cripara)
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1.3. KoHTpOJIbHBIE BONPOCHI AJIs1 0T4eTa padoThI

1. Ilepeuncnure dTamnsl pemeHus ypaBHEHNs C OJTHOW HEU3BECTHOM.

2. HazoBute crocoObl oT/ienieHus: KOpHEH.

3. Kakum o00pa3om rpaduyeckoe OTIEICHUE KOPHEW YTOUHSAETCS C
MTOMOIIBIO BRIYUCIICHUIT?

4. J1aTh CIOBECHOE ONMCAHKE AITOPUTMA METOA ITOJIOBUHHOTO JCJICHUS.

S. HazoBute HeoOXoauMMbIE YCIOBUS CXOAMMOCTH METOJa IMOJIOBUHHOIO
NEJICHUS.

6. HazoBure ycinoBue OKOHYaHMs cyeTa MeToAa NMpocToid urepanuu. Kak
ONpEIENSIETCS NOrPEMIHOCTh MeToAa?

1. [IpuBenute CIOBECHOE ONHMCAaHHWE alropuTMa Metojaa xopna. Jlawre
rpaduueckoenpeacTaBieHue metoa. Kak onpenensiercs norpemHocTs Meroaa?

8. IIpuBenuTe CIIOBECHOE OIMCAaHUWE QJITOPUTMA METOJA KAacaTeJbHBIX

(HrroTona). Jlaitte rpaduyeckoe npeacrasienue Meroga. HazoBure ycinoBue BriOOpa
HAYAJIbHOU TOYKH.
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1. JIABOPATOPHAS PABOTA Ne2
PEIIEHUE CUCTEM JIMHEVMHBIX YPABHEHU.

Heab paGoTHI:MOTYYUTh MPEACTABICHHE O PEHICHUH CUCTEM JIMHEHHBIX
ypaBHeHMi B cucteme Mathcadc moMompio pa3nmuaHbIX CIIOCOOOB.

Bpems pa6oTbi: 8 yacos.
2.1. lomaninue 3aIaHUsl U MeTOAUYECKHE YKA3aHUSA M0 UX BHINOJTHEHUIO

3amanue 1 — BCIIOMHUTH OCHOBHBIE CIIOCOOBI PEIICHUS CUCTEM JMHEUHBIX
YPaBHCHUU.

JIns pemenus CuCTeM JIMHENHBIX YPAaBHEHUM BHIA

A X +apX, A X, :b1

Ay X +apuX, +...+ 3, X, = bz (2 1)

a X +a X +.+a X =b
WIH B BEKTOPHOM BUjie AX=D (2.2) ucnons3yroTcs 1Be OCHOBHBIE TPYITITBI METOJIOB!
NpsAMBbIE METOABI W UTepanroHHbIE.IIpsMble METOABI MAIOT TOYHOE PEIIEHUE 3a
KOHEYHOE YHUCJIO OINepaluid; K HUMOTHOCSTCS, Hampumep, Metoabsl Kpamepa u
l'aycca. UrepaunoHHble METOABI AAIOTPEIIEHUE CUCTEMBbl YPAaBHEHHMM KakK Ipenel
MOCJICIOBATEIBHBIX MPUOMDKEHUN. IS  UTEpallMOHHBIX METOJI0OB  HEOOXOAMMO
BBITIOJTHEHUE YCJIOBUN CXOAUMOCTH UJIOMOJTHUTEIBHBIX MPeoOpa3oBaHUN CUCTEMBI B
SKBHUBAJICHTHYIO €H.

Jns  manpHEHIIMX MNpUMEpPOB OyAEeT HCMHOJIb30BaHA CIEAYIoIas CHUCTeMa
YPaBHEHUM
X, +2X, +3%X; =7
X, —3X, +2X; =5
X, + X, + X =3

3aganme 2 — OCBOUTh CUMBOJIHOE PEIICHHE CUCTEM YPAaBHEHHH B CUCTEME
Mathcad.

Huxe mnpuBemen ¢parMeHT pabouero JAOKYMEHTa C COOTBETCTBYIOIIMMH
BBIUHUCJICHUAMU. 31ECh 3HAK = SKBUBAJICHTEH JIOTUYECKOMY PAaBEHCTBY.
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Given

1
Find (x1.x2.x3) = |0

2

3aganme 3 — ocBouth B cucreMe Mathcad pemrenue cucrembl TUHEWHBIX
anredpanvecknx ypaBHEHUH Kak MaTpuuHoeypaBHeHHe AX =B .

Jlns  BBINOJIHEHHUST  PEIICHUST  HEOOXOIWMO  BBITIOJIHUTH  CICAYIOIIYIO
MOCJICOBATEILHOCTD JICHCTBUI:

- YCTAaHOBUTH PEKUM aBTOMATHYECKUX BHIYUCIICHUH;

- BBECTH MATPUILy CUCTEMbI U MaTPUILy-CTOJIOCI] MPaBbIX YacTeH;

- HAlTH pelIeHue CUCTEeMBI 1o hopMmyie X = A'b:

- TPOBEPUTh NPABWIBHOCTb PEHICHUS YMHOXXEHHUEM MAaTPHUIIbl CHUCTEMBI
HABEKTOP-CTOJIOEI] pEeIIECHUS.

I 2 3 7
A=|1l -3 2 b:=|5
I 1 1 3
| 0
xi=A""Db x=10 Ax=b=]0]n
2 0

- HaWTU peuleHue CUCTEMbl C TOMOUIbI0 (GYyHKUMU Isolve W CpaBHUTH
pE3yJIBTaTHI.

X:=lsolve(A,b)

18



3amanue 4 — OCBOUTH peEIICHUE JIUHEHHOM cUCTeMbl MeToaoM [aycca B
cucreme Mathcad.

Oynkuus  augment(A,b)  dopMupyeT pacHIMPEHHYIOMATPHUIy  CHCTEMBI
n00aBJICHHUEM K MaTpHIle CUCTEMBbI CIpaBa CToJIONA mpaBbixyacTedl. DyHkius rref
MPUBOJNT PACIIMPEHHYI0 MATPHUILy CHUCTEMBI KCTYIICHUYATOMY BHUIY, BBITIONHSSA
npsiMO U 0oOpaTHBIA XOAbl rayccoBauckitoueHus. [locnenuuii cTonbern coaepx uT
pElIeHUE CUCTEMBI.

1001
rrefl augment{ A.b)) =0 1 1@ 0] s
0012

3aganme 5 — OCBOMTH pelIeHHE CcUCTeMbl MetogoMm Kpamepa B cucreme
Mathcad.

Jnst  BBINOJIHEHUSI  PEIICHUST HEOOXOIWMO  BBITIOJHUTH  CICAYIONIYIO
ITOCIEA0BATEIBHOCTD JEHCTBUM:

- BBIYHMCIIUTH OIpenenuTens D MaTpuiisl A;

- 3aaath Matpuily DX1, 3ameHoii repBoro cToiidoia MaTpuibl A, MaTpuiiei b.
Beruuciauth onpenenutens Matpuisl DX1;

-3a7aTh Matpuy DX2, 3amMeHoll BTOpOro croyidna mMarpuubsl A, Matpuuei b.
Brrancnuts onpenenurens Mmatpunbsl DX2;

- 3aatb MaTpuily DX3, 3aMeHol TpeThero crosidlia MaTpuilbl A, MaTpHIlei b.
Beraucnute onpeaenutens maTpuilbl DX3.

-OIIPEJIEANTh PEIIEHUE CUCTEMBI JIMHENHBIX YPABHEHUH X, , X,, X,

D:=| A | D=9
723
DX1:=|5 -3 2 DX1:=| DX1|
311
DX1=9
17 3
DX2i=[1 5 2 DX2:=| DX2| I

—
'S
—
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[u—
2
|

Q= -2 5 Q=
DX3:=[1 -3 DX3:=| DX3| DX3< 18
1 1 3
=22 »:=PX2 =28 3o
D D D

3aganume 6 — ocBouth B cucreme Mathcadpemienne CUCTEMBl JTHMHEHHBIX
anreOpandecKux ypaBHEHNE METOIOMITPOCTHIX HTEPAITUH.

Jlnst  BBITIOJIHEHWsSI  PENICHWS  HEOOXOAMMO  BBHITIOJIHUTH  CJIEIYIONTYIO
[10CJICAOBATEILHOCTD JIEUCTBUM:

- BBecTH Matpuisl C u d;

- mpeoOpa3oBath ucxoauyo cuctemy Cx=d k Buaxy X=b+ AX;
-OIIPEIENINTh HYJIEBOE MIPUOIIMKEHHE PELLIEHNUS;

-3aJ1aTh KOJIMYECTBO MTEPAIIHIA;

-BBIYHCITUTh MOCIIEA0BATEIbHbIC TPUOIMKEHHS.

ORIGII =1
oo 6 -2 200
C=| 6 200 -10 d = | 600
12 100 500

di -Ci .
b= — A= 2 A =0

1 C . 1,] C ) 1,1
1,1 1,1

1] -00a 002 2

a=|-003 0 o003 b=|3

-00n1 -00Z2 0 ?

x<l>::b k:=2..10 z<k>::b+A-5§<k_1>

1 2 3 4 5 6 7 8 g 10
z =1 2 1.92{1.907]1.907)|1.907(1.907(1.907]1.907)|1.907 [ 1.907
3.19(3.188]3.189]3.189|3.189(3.189| 3.189]3.189| 3.189
492149714917 14917 4917 (491749174917 4.917
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1907
X =|3189
4917

X s X‘(m)

3aganme 7 — ocBoutTh B cumcremMe Mathcadpemenne cucteMbl TUHEWHBIX
anreOpanyecKnx ypaBHEHUN MeTo1oM3eiies.

JIis  BBIMIOJIHEHUS ~ PEUICHHS  HEOOXOJMMO  BBIMIOJHHUTH  CJICIYIOIILYIO
ITOCIEA0BATEIBHOCTD JEHCTBUM:

- BBectu Matpuibl C u d;

-npeoOpazoBath cucteMy Cx=d k Buxy X=b+ AlX+ A2X;

-ONPECIIUTh HYJICBOC MPUOIMIKEHHE PCIICHHUS;

-3a/1aTh KOJHYECTBO UTEPAIHIA;

-BBIYHCJIMTD MOCTICI0BATEIbHBIC TPHOIMKCHHS.

QORIGIN = 1
w6 -2 200
C:=| 6 200 -10 d = | 600
1 2 100 500
1:=1..3 b I
17 o 1=2.3 1:=1.2
1,1
-
T -C. .
At o A2 = M
1,1 ooz

A1 =0 Al . =0 A2 .:=0 A2 =0 A:=Al+ A2
11 1,1 1,]

1,1

0 o 0 0 -006 002
Al=|-003 0 O A2 =|0 0 005
-001 -002 0 o 0 0
0 -006 002 2
A=1-003 0 005 b=|3
-001 -002 O 5
x<l>:=b y<1>:=b k=2.10
:{<k> :=b+£3.2'x<k_1> :-:<k> - x<k>+ﬁ1-x<k_l>
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g =1 20 1.92(1.905(1.905({1.905]1.905(1.905[1.905|1.905(1.905
3| 31931923193 3.193| 3,193 [ 3.193 [ 3,193 | 3.193 | 3143
1 4.92(497 (497 [4NT7[4NT (497 (497474917

2.2. JlabopaTopHbIe 3a1aHUSA

3amanue 1 — Pemmts cucremy JNMHEHHBIX ypaBHEHH Meromgom [‘aycca.
BapuaHTbl ”HAMBUAYATbHBIX 3a/1aHUM IPUBENICHBI B TaOIUIIE 2.

KOHTpOIb BBITIOTHSAEMBIX BHIYUCICHUN SIBISIETCS BaKHBIMAJIEMEHTOM PEILICHUS
000  BBIYMCIUTENHHOM 3amauu. JIis KOHTPOJsS MPSMOroxojia TMOJb3YIOTCS
KOHTPOJIbHBIMH CYMMaMH, KOTOpbI€ MPEACTABISIOT COOOMCYMMBI KOA(hOUIIMEHTOB
MIPU HEM3BECTHBIX M CBOOOJHOIO WiICHA JIJISl KaXKJOTOypaBHEHUSI 3aJaHHOM CUCTEMBI.

JI1s1 KOHTPOJISl BBIYMCIIEHU B OCHOBHOM YaCTH CXEMbl €IMHCTBEHHOTOICJICHUS
(ctonOupbl  KOX(PPUIMEHTOB  OpU  HEU3BECTHBIX M CBOOOJHBIX  YJICHOB)
HaJIKOHTPOJBHBIMA CYMMaMH BBIIIOJHSAOT TE€ K€ JEHUCTBUS, 4YTO M HaJ
OCTaJIbHBIMUAJIEMEHTAMH TOM K€ CTpoku. IIpH OTCYTCTBHM BBIYMCIUTEIBHBIX
OIMMOOKKOHTPOJIbHAS CyMMa JUJIsi KaXJOM CTPOKM B TMpeaenax BIUSHUSIX
MOTPEIIHOCTEUOKPYTJICHUST M WX HAKOIUICHUS JOJKHA COBHAJaTh CO CTPOYHOU
CyMMON — BTOPBIMCTOJIOLIOM KOHTPOJisi. CTpOYHBIE CyMMBI MPEIACTaBIAIOT COOOM
CYMMBI BCEX3JIEMEHTOB U3 OCHOBHOM YaCTU 3TOU CTPOKHU.

Tabnuua 2 - BapranTsl MHAUBUYAJIbHBIX 3aJaHUI

Bapuant C &y A by
1 0,35 0,12 -0,13 0,10
0,12 0,71 0,15 0,26
-0,13 0,15 0,63 0,38
2 0,71 0,10 0,12 0,29
0,10 0,34 -0,04 0,32
-0,10 0,64 0,56 -0,1,
3 0,34 -0,04 0,10 0,33
-0,04 0,44 -0,12 -0,05
0,06 0,56 0,39 0,28
4 0,10 -0,04 -0,63 -0,15
-0,04 0,34 0,05 0,31
-0,43 0,05 0,13 0,37
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5 0,63 0,05 0,15 0,34
0,05 0,34 0,10 0,32
0,15 0,10 0,71 0,42
6 1,20 -0,20 0,30 -0,60
-0,50 1,70 -1,60 0,30
-0,30 0,10 -1,50 0,40
7 0,30 1,20 -0,20 -0,60
-0,10 -0,20 1,60 0,30
-1,50 -0,30 0,10 0,70
8 0,20 0,44 0,91 0,74
0,58 -0,29 0,05 0,02
0,05 0,34 0,10 0,32
9 6,36 1,75 1,00 41,70
7,42 19,03 1,75 49,49
1,77 0,42 6,36 217,67
10 3,11 -1,66 -0,60 -0,92
-1,65 3,15 -0,78 2,57
0,60 0,78 -2,97 1,65
3apanme 2 — Pemmth cucremy (2.1) Merogom mpocToil ureparuu. B

IIaJIBHeI;'IHIeM Ipcarojaracrcsa, 4To MaTpuia A KBaJApaTHAAd U HCBBIPOKICHHA.

[IpenBaputenbHO HEOOXOAUMO MPHUBECTU CHUCTEMY (2.2) K HUTEpAIMOHHOMY
Buny X=Cx+ f (2.3). 1 npou3BOIIBHOTO HAYaJILHOTO BEKTOpPA X, HTEPALlMOHHBIIT

npouecc X" = Cx" + f cXomuTcs, eciu BBHINOIHEHO OJHO U3 YCIIOBHIA

a)i\ci,j\:ad, 1<i<n  (24)
j=1

6) i\cm.\:ad, 1<j<n (2.5
i=1

B) iicﬁ =a<l  (26)

i1 j-1

[Ipoiiecc BIYMCIEHUI 3aKaHUUBAETCS MIPU BBHITOJHEHUH YCIOBUS

p (XX )<e(l-a)la (2.7)

rae p,(i=12,3)

p (i=1,2,3) — omHa w3 MeTpHK, ompexaensemas jeBod yacteio (2.4)-(2.6),
TIOKOTOPO#i ObIIa YCTAHOBJIEHA CXOAUMOCTD, £ — 3aJaHHas To4HocTh (& =107").
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3ananme 3 — Permuth cuctemy (2.1) metomom 3eiinens.

Meton 3eligenss oTaMYaeTcs OT METoJa MPOCTOM HTEpalud TEM, UTO
HalIIKaKoe-TO 3HAUEHUE JUIsl KOMIIOHEHThI, Mbl Ha CJIEIYIOIIEM IlIare HCIOJIb3yeM
€ro/JIsl OTBICKAHUS CIIEAYIOIIel KOMIIOHEHThI. Boruncnenus Beayrcs no gopmyiie

) o () ¥ o Db
XD =—y A= AL (2.8)
i1 & j=ie & &
Kaxnoe w3  ycnoBuit  (2.4)-(2.6)  sBiuseTcss  AOCTaTOYHBIM  JUIS
CXOJUMOCTHUUTEPALIMOHHOTO TIpoliecca 1o Meroxy 3eiiaens. [Ipaktuuecku xe
ynoOHeecenyroiiee npeoopazoBanue cuctemsl (2.2). JlomHoxast 06e yactu (2.2) Ha

A" ;nomyunm skBuBaneHTHyIo eif cuctemyCX =d, rme C=A"A u d = A'b. Jlanee,
MOJEINB KaXKJ0e YypaBHEHHE HacC;, mpuBepeMmcucreMy K Bunay (2.8). IlomoGnoe

IpeoOpa3oBaHNe TaKXKe rapaHTUPYETCXOAUMOCTh UTEPALIMOHHOIO IIPOLECCa.

2.3. KoHTpoJ/IbHbIE BONPOCHI /I 0TYETA PAGOTHI

1. K kakoMmy Tumy - mpsIMOMY WJIM UTEPAIMOHHOMY - OTHOCUTCS METOJ]
l'aycca?

2. B dem 3akitouaercd npsAMor U OOpaTHBIM XOJl B CXEME €IMHCTBEHHOIO
JeJIEHUs?

3. Kak opranusyercs, KOHTPOJb HaJ BBIUHCICHUSMHA B NPSIMOM U
obpaTtHOM x07€?

4, Kak crpoutcss uTepalioHHasi MOCIEIOBATEIbHOCTh [JIi HAXOXJICHUS
pEeLIEHUs CUCTEMBI JINHENHBIX YPaBHEHUMN?

5. Kak bopmynupyercs JIOCTAaTOYHbIE yCJIOBUS CXOJIUMOCTH
UTEPALMOHHOIO mpoluecca?

6. Kaxk 511 ycioBus cBsizaHbl ¢ BBIOOPOM METPUKU MPOCTPAHCTBA?

1. B uyemM omimuMe wWTEpanMOHHOrO TIpolecca MeTona 3euaens OT

AQHAJIOTUYHOI0 MpoIiecca METoAa IPOCTON UTeparuu?

COAEPKAHUE

1. JTabopatopuast padora Ne 1 1
2.J1abopatopHast pabota Ne 2 15
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JIABOPATOPHBIE PABOTDBI Nel A Ne2

METOAMYECKUE YKA3AHUA

K BBITIOJTHEHUIO Ta00paTOPHBIX paOOT MO AUCITUTUINHE
«INEKTPOMarHUTHBIC TTPOIIECCHI B JIEKTPOHHBIX CPEACTBAX)
JUTSI CTYZICHTOB HaITPaBJICHHUS
11.03.03 «KoHcTpyrpoBaHUE M TEXHOJIOTHS SJIEKTPOHHBIX CPEICTBY»
(mpoduns «[IpoekTupoBaHre U TEXHOJIOTHS PATUOIEKTPOHHBIX CPEACTBY)
Bcex (hopM oOydeHUs
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